
考点反⽐例函数 :概念

⼀般地 , 形□ y = * ( k是常数 , kt01 =函数叫做反⽐例函数

⾃变量 × 的取值范围是 xt 0 ,
函数图像与 x轴 Y轴⽆交点

注意 : 反⽐例函数:表达式除 Y =⽂外 ,
还可以写成 φ= k×^ 或 xφ= k ( kf0 )

考点⼆反⽐例函数 : 图像与性质

1
. 图像 :

双曲线
ny

> x

不性质

1 ) 当 k30
时
,双曲线 :两⽀分别在⼀ 、

三象限
, 在每⼀个像限内 Y 随 x ÷↑⽽⼼

当 K < o ⼆
、
四 随 x=↑⽽M

2 ) 注意双曲线 = 两⽀和坐标由⽆限靠近 ,但家远不能相交 (渐近线了

37 双曲线是轴对称图形 ,直线 φ= x或 φ= - x是它的对称轴

双曲线也是中⼼对称图形 , 对称中⼼是坐标原点





习题

⼈已知仅⽐例函数 φ=☆ . 当 x > }时 , φ=取值范围是 ?

Oa φ< 2

2
. 当 K为何值时

, φ= ( k - 1 ) xk
^
-2 是反⽐例函数 ?

{ k-1. 2 = 1=⇒ {

( → k =
-
1

了
,
已知点 . ( - 1 , φ

.
)
,( 2, φ 2 )

, (
3 , φ 3 )在反⽐例函数 Y

=

x ^ - 1:图像上
,
则 Y 的类系为 ?

- k
^
- 1 < o =3 图像在⼆ 、 回象限 ⇒ 同⼀则 : Y随 ×↑ ⽽ ^

y. s 0sy ,y 2

4
.在平⾯直⻆坐标系中 , 若⼀条平⾏于 ×轴 :直线 (分别交双曲线 φ= - π和

φ= ⽂于 A .
B 两点 , P是 x轴上任意⼀点 , 则 SKABP = ?
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∵ AABO 与 AABP 同底等⾼

∴
. SAABB = SAABO = 4

5
. 和图 ,

若双曲线 g = * ( x >01 θ边⻓为 5的等边三⻆形 AOB 之

边 OA . AB分别相交于 C . D 两点 ,且OC = 3BD , 则 K =^
「

ny ⼋Y解 :

如图作辅助线 , 没BF = x

A A
则 : BD = 2 x , DF =3 x

C

D ∵ ? oc = x ,
0 :6 x3 ,
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O B 0 E BF 即 :点 C 坐标为 ( 3 x , 353 x )

代⼊ : 3J3 x = 成 ①
点 D坐为 ( 5 - ×,
代λ① : 年路{ 3 x =解得: x = i K=π3


